

CITY OF McKINNEY, TEXAS

Legislation Details (With Text)

File #:	16-1175	Name:	Calendar Overview	
Туре:	Agenda Item	Status:	Regular Agenda Item	
		In control:	Historic Preservation Advisory	Board
On agenda:	12/1/2016	Final action:		
Title:	Consider/Discuss/Act on the Selection of 14 Houses and the General Timeline for the 2017-2018 Preserve Historic McKinney Home Recognition Program Calendar.			
Indexes:				
Attachments:	1. Home Recognition Packet, 2. Overview Calendar, 3. Nominations			
Date	Ver. Action By	A	ction	Result

Consider/Discuss/Act on the Selection of 14 Houses and the General Timeline for the 2017-2018 Preserve Historic McKinney Home Recognition Program Calendar.

COUNCIL GOAL:	Enhance the Quality of Life in McKinney
MEETING DATE:	December 1, 2016
DEPARTMENT:	Planning
CONTACT:	Guy R. Giersch, Historic Preservation Officer Samantha Pickett, Planning Manager

ITEM SUMMARY:

- The Historic Preservation Advisory Board (HPAB) will select 14 homes from a field that has been nominated for the 2017-2018 Historic Home Recognition Program calendar.
- The criteria for evaluation of the nominated properties is primarily based on the property's perceived impact on the surrounding area and how closely the property embraces the Mission statement of the Historic Preservation Advisory Board, which is to:
 - "To maintain McKinney's diverse architectural legacy, enrich the cultural identity of the community and strengthen economic value through preservation and education for our present and future generations."

BACKGROUND INFORMATION:

 Beginning in 2008, the City of McKinney Preservation Advisory Board (HPAB) established the Preserve Historic McKinney Home Recognition Program to recognize property owners who have revitalized McKinney's Historic residential community by making significant exterior improvements for individual properties.